

国庆节前A股上演的“惊天逆转”，未能在节后得到延续。10月8日沪深股指双双下行，十月股市遭遇“开门黑”。截至收盘，上证综指收于2074.42点，跌幅为0.56%；深成指收于8540.08点，跌幅为1.6%。两市成交总量重回900亿元下方，显示市场情绪依然十分谨慎。

□现代快报记者 王海燕 潘圣韬 综合《第一财经日报》

A股十月“开门黑”

两市缩量下跌，权重股集体“哑火”

■板块分析

黄金股领跌 “地热能”受追捧

从盘面上看，节前推动股指上扬的权重股集体“哑火”。黄金、酿酒板块昨日领跌A股，分别跌2.56%和2%。分析人士指，前期黄金板块已超涨过多，且近期国际金价创下年内新高，市场普遍预期黄金在每盎司1800美元关口前或遭遇震荡，这诱使不少获利盘出货离场，带来黄金板块的短期承压。

与之相比，小市值个股与部分ST股的活跃度反而较高，创业板指数与ST指数昨日分别逆市上涨0.16%和1.02%。值得注意的是，虽然市场题材类热点不

多，但地热能、化工、三季报等概念股表现抢眼，吸引了一部分市场人气。

中国国土资源部近日发布官方数据表明，中国大陆3000米至10000米深处干热岩资源总计相当于中国目前年度能源消耗总量的26万倍。形象地来说中国地热资源相当于860万亿吨煤，可供全国消耗使用约26万年。“地热能”概念昨日因此备受追捧，概念股全面涨停，烟台冰轮、常发股份、海立股份、艾迪西、大冷股份、汉钟精机等均封涨停。



制图 李荣荣

■两大利空

IPO审核全面重启+解禁潮

分析人士称，昨日“开门黑”主要受两大利空影响。一是主板IPO审核将于本周三重启，另外18亿股限售股节后解禁。

继证监会于9月28日重启审核创业板IPO(首次公开发行)，主板IPO审核也将于国庆后首个交易周重启。根据中国证监会9月28日发布的公告，主板发行审核委员会定于2012年10月10日(本周三)召开发审委会议，审核重庆燃气和崇达电路的IPO申请。公开资料显示，上一次主板IPO审核还要追溯到今年7月27日。至此，创业板、主板IPO审核均已“复位”，预示着IPO审核工作将逐步转入正轨。

一边是主板IPO重启，而另一边，10月首个交易周市场解禁压力也骤增。节后首个交易周

(10月8日-12日)，将有19家上市公司涉及限售股解禁，解禁股份数量超过18亿股，按照9月28日收盘价计算，总市值达到178.7亿元。与节前9月最后一周6.9亿股、近60亿元的数量相比，节后首周的解禁规模可谓庞大，环比(较上一周)增长近200%，而解禁日期又多集中在10月8日和12日这两天。而真正值得关注的是，在10月份将迎来首批创业板公司上市3周年，相关公司限售股解禁将成为关注焦点，市场人士提醒，在前期市场连续下跌的背景下，公司股东、高管会否大规模减持套现将为市场一个重要风向标。

此外，市场翘首期盼的政策面利好并未在长假中兑现，也被认为是反弹遇阻的原因之一。

■积极因素

基金组团为A股争取“外援”

知情人士透露，节后一周内，包括华夏、博时、嘉实、交银施罗德在内的国内6家大型基金将组团赴美国纽约进行为期两天的联合路演，主要向境外机构投资者介绍中国经济和资本市场，以及QFII制度的发展情况，鼓励更多境外长期资金投资国内资本市场。一同参与的还有来自证监会、银行、交易券商等负责人。

此次路演将于10月中旬在纽约曼哈顿的世界金融中心一号举行，除了上述4家大型公募基金，上海世诚投资和朱雀投资也将一同参加，与美国基金业内人

士进行面对面的会谈。

“过去似乎很少有如此密集的中国大型投资机构在美国路演。”一位美国基金公司高管对记者表示，这样的机会对海外投资机构理解和投资中国A股市场都非常有帮助。

此外，在近期三大交易所分别组团全球路演过程中，境外投资者普遍表现出较强的投资愿望，认为目前中国资本市场的估值水平已具备显著投资价值，许多养老金、主权基金明确表示近期将启动QFII资格申请或申请增加投资额度。

■后市展望

判断反弹失败还言之过早

整体而言，由于长假期间政策利好的落空，A股市场投资者的观望情绪再度上升，这从昨日市场成交大幅萎缩的表现也可看出。着眼当前，市场短期仍面临9月经济数据和上市公司三季报即将公布的不确定性，且市场对经济数据的预期已有提升等不利因素。

不过，分析人士大多认为，仅凭一根阴线就判断反弹失败，还言之过早。申万研究员李筱璇认为目前A股也同时面临一些积极变化，比如外围市场多数上涨，市场风险偏好水平有望继续

回升。另外，节后流动性紧张局面有望进一步缓解，以及创业板“大限”的追加承诺等消息都将在一定程度上缓解当前市场的忧虑情绪。

东方证券也在最新的策略报告中提出，建议适当加大投资迎接“十月行情”。首席策略师邵宇指出，市场对于经济下滑、发展转型等诸多问题的政策预期有望被点燃，预计智能手机和移动互联网产业链上的公司仍有大量成长空间，但建议回避有色煤炭钢铁炼化等上游资源型行业。

分析师在线

缩量回调有利于行情进一步演绎

国庆节后的第一个交易日，A股未能迎来预期中的开门红，这似乎让投资者有些失落。而萎靡的成交量也表明，长假过后大多数投资者依然选择了持币观望。从盘面整体表现来看，虽然指数表现不佳，但市场热点依然保持了较高的活跃度，全天24只涨停个股将市场做多热情阐述得淋漓尽致。虽然上证指数未能突破60日线压制，但连续大涨后的缩量回调将有利于行情的进一步演绎。

风雨过后才能见到彩虹。A股经历了长达数年的下跌，度过了痛苦的挤泡沫过程后，目前已经进入到谷底阶段。截至9月末，A股整体市盈率为12.7倍，而同期标普500指数、道琼斯工业指数和伦敦金融时报100指数的整体市盈率分别为14.23倍、12.82倍和12.78倍。从估值角度来看，市场下跌空间已经非常有限。

另外，由于欧、美、日央行接连推出货币宽松措施，全球大

宗商品价格已经开始止跌回升。从股票市场的历史表现来看，工业大宗商品价格的回升通常先于经济复苏周期。在这一阶段中，周期性品种的表现往往强于大盘，近期有色、煤炭股的活跃已经再次印证了这一观点。因此，无论从估值角度还是价格角度来看，市场都已经度过了最为艰难的时期。

考虑到十八大召开日期已经确定，而近期外围消息偏暖，A股市场此时酝酿超跌反弹或许是再合适不过了。虽然短期市场仍有可能出现反复，但对于投资者而言，现在无疑是机会大于风险。板块方面建议投资者关注与大宗商品价格关联度较高的有色、煤炭等周期性板块，另外受全球货币宽松政策影响，通胀抬头或将为农业、食品等板块带来阶段性投资机会。

国泰君安证券江苏分公司研究咨询部赵剑(执业证书编号：S0880611080011)

亚太主要股票市场昨日多数收跌

制图 李荣荣

0.49%



■最新消息

宝钢已花6亿元回购1.31亿股

宝钢股份8日晚公告，公司于9月17日召开的2012年第二次临时股东大会审议通过了《关于以集中竞价交易方式回购本公司股票的议案》，并于9月21日披露《宝山钢铁股份有限公司回购报告书》。公司于9月21日首次实施了回购，并于9月24日披露《宝山钢铁股份有限公司关于首次实施回购股份的公告》。

截至10月8日，公司回购数量为1.31亿股，占公司总股本的比例约为0.75%，购买最高价为4.65元/股，最低价为4.51元/股，支付总金额约为5.99亿元(含佣金)。

网易